

En la Redacción y Administración, calle de la Infanta, 55, 2.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de los obras que se nos remitan des-
 ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las
 que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

En Alicante, un mes 1'75 pts.
 Un trimestre 5 »
 Fuera de la capital, trimestre . . . 5'75 »
 Extranjero, trimestre 10 »
 Número suelta 0'10 »
 Anuncios, reclamos y comunicados á precios de tarifa.

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA
 Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

Pago anticipado
 TELÉFONO N.º 158

AÑO XIV

ALICANTE. SÁBADO 18 DE MARZO DE 1899

NUM. 3852

EL LIBERAL

SÁBADO 18 de Marzo de 1899

UNA PUNTA DEL VELO

No queremos quitar hierro ni entibiar los entusiasmos de nuestro querido colega *La Opinión*, el cual, al reseñar el recibimiento que obtuvo en el andén de la estación de Murcia el gobernador de la provincia D. Hipólito Casas, lo hace con verdaderos transportes de júbilo y afirmando que el partido conservador de Alicante es el bando político que cuenta con mayor número de decididos y entusiastas partidarios, gracias—añade—á la eficaz propaganda de nuestro querido jefe local D. Salvador Pérez, quien debe estar satisfecho y orgulloso de su obra.

Sería negar la evidencia no reconocer que el partido silvelista local constituye un núcleo político respetable y digno de figurar al lado del liberal monárquico, cuando se orillan algunos detalles de organización y de disciplina y se suavicen ciertas asperezas surgidas por la perentoriedad y precipitación con que se ha formado, después de la muerte del Sr. Cánovas, el elemento político que nos ocupa, á fin de conseguir, ahora que el Sr. Silvela es poder, que tenga en Alicante adeptos y representación su Gobierno.

La manifestación, pues, de que nos habla el periódico de la calle de San Fernando, tributada la otra noche al gobernador civil de la provincia, no prueba que el partido conservador de Alicante sea un gran partido á la fecha, sino que reúne condiciones para poderlo ser con el tiempo, por los sentimientos monárquicos que se arraigan en nuestra ciudad y la convicción profunda que se tiene de que la libertad y el orden que sintetizan la idea de la patria, solo pueden vivir al amparo de las instituciones que nos rigen; de modo que es lo fundamental, en lo que D. Hipólito Casas representaba al venir á Alicante, estuvieron de acuerdo cuantos se apresuraron á ofrecerle sus respetos, y esto que decimos lo corroborará y afirmará *El Correo*, que ya ha negado rotundamente el haber sido obra de D. Salvador Pérez y efecto de una activa y eficaz propaganda de cuatro años, el entusiasmo que se reflejó la otra noche en el andén de la estación de Murcia, y por el acto que con detalles tan prolijos nos da cuenta *La Opinión*.

Como monárquicos sinceros consagrados á la defensa del régimen que informa lo fundamental de la política que defendemos y sustentamos, queremos que el partido silvelista se organice bien, y á este propósito no hemos de poner de nuestra parte dificultad alguna, toda vez que el partido liberal, y no por su propia

conveniencia, sino por interés de la patria, quiere que el Gobierno que turne con el del señor Sagasta, nuestro ilustre jefe, se rodee de los más altos respetos y se llene de los más grandes prestigios, y mostrará pruebas de poseer alto sentido político el partido conservador que como nosotros piense, es decir, el elemento monárquico de oposición que haga votos por el engrandecimiento moral y material de nuestro partido, pues si ambos forman firmísimas columnas para sostener la libertad y el trono, conspirar arteramente para que se derrumbe una de estas fuerzas es atentar contra la vida propia, ya que la monarquía y la patria solo pueden vivir con la armonía y la inteligencia de ambos, del partido liberal y del partido conservador.

He aquí por qué deseamos la perfecta organización del silvelismo local que *La Opinión* da por hecha, cuando deja mucho que desear, presentando á la crítica de sus adversarios muchos flancos donde herirle, y será decir la verdad á D. Hipólito Casas, que ha venido á Alicante, como quien dice, con los ojos vendados en punto á política local, si le manifestamos que ha de consagrar mucho tiempo y desplegar tacto habilidoso y fino para armonizar cuantos intereses aparecen encontrados en sus correligionarios y suavizar muchos rozamientos y asperezas surgidas, como hemos dicho, por las especiales condiciones que han concurrido para la formación del partido silvelista de Alicante.

LA RATIFICACION

La ratificación del tratado de paz entre España y los Estados Unidos se firmará por Su Magestad la Reina Regente.

El Gobierno liberal quiso que las Cortes intervinieran en esta ratificación. Las artimañas conservadoras lanzaron del Poder á los liberales, y la Corona realiza el acto definitivo mediante el cual la paz y su precio quedan ratificados. Nos parece de gran trascendencia tal desenlace.

El Ministerio del Sr. Sagasta, á sabiendas de que en las Cámaras exponía su vitalidad, amenazada por una conjunción transitoria de apetitos y de pasiones, reanudó las tareas parlamentarias, porque, ante todo y sobre todo, quería que se evitase al Poder moderador el trance de ratificar el tratado con la República norteamericana. El Gobierno liberal desentendióse de egoísmos y fue á las Cortes, menos seguro de su victoria que de cumplir con sus deberes para con las instituciones.

Los conservadores proceden de manera distinta. El daño que su resolución ocasiona no necesita ser señalado. Podrán, cuantas veces

quieran, aparecer como más cortesanos que los liberales, pero nunca más decididos que éstos á evitar cierto género de contrariedades solemnes.

Hubo en el seno del último Gabinete diferencias de opinión acerca de este punto trascendental, pero el acuerdo de la mayoría fué acudir al Parlamento. No importaban las dificultades; menos era necesario pensar en la posibilidad de una derrota. El Ministerio presidido por el Sr. Sagasta cumplió con su deber. ¡Lástima grande que su esfuerzo y su sacrificio hayan sido estériles!

Porque S. M. la Reina Regente ratificará el tratado, y las Cortes se ven libres de un acuerdo enojoso y amargo. Y no ciertamente porque el Ministerio conservador ame con ardores extraordinarios al Poder legislativo, sino porque su vida exigía esta solución. Se fué primero á la conquista del Poder, y una vez conquistado, se afrontan los resultados como obligada consecuencia, que se atenúa gracias á las dulzuras del mando.

Y hecha esta exposición de motivos, ¿necesitamos apelar á los recursos de oposición para evidenciar la torpeza de nuestros gobernantes? Huigan palabras y son inútiles los argumentos. Los conservadores, metidos por ambición en los peligros, no tienen ni brío para dominarlos ni fuerza para sobreponerse á las circunstancias; pero de todos sus errores el más grave es ese de verse obligados á que la Corona ratifique el tratado de paz con los Estados Unidos sin que el Parlamento haya aprobado la cesión del territorio de Filipinas.

En tanto que se pavonean los gobernantes con victorias fáciles, con las victorias que les proporciona un empréstito de 30 millones, entregados á tiempo, ó con la resolución de una contienda íntima, las grandes cuestiones no tienen solución ó no la tienen buena. Los prisioneros de Filipinas siguen en poder de los tagalos, y el tratado de paz, en el cual consta la merma de nuestra soberanía, se ratifica sin el concurso de la representación nacional, con sólo la firma de S. M. la Reina Regente.

El Globo.

ECOS POLITICOS

Ya darán que hacer las regiones. He aquí ahora la pretensión de las Vascongadas:

«San Sebastián 15.—Se ha reunido la Diputación provincial para acordar la unión con Vizcaya y Alava, y recurrir al Gobierno contra el decreto fecha 3 del corriente, que dispone sean desempeñados los cargos de archiveros y bibliotecarios provinciales por individuos del cuerpo, mediante oposición hecha en Madrid. Las Diputaciones vascongadas pedirán al Gobierno que sean eximidas estas provincias,

pues se rigen por un sistema especial, basado en un concierto económico celebrado con el Gobierno.

Vitoria 15.—Las Diputaciones vascongadas protestan de que el Gobierno trate de hacer los nombramientos de archiveros y bibliotecarios de estas provincias.»

Nada de extraño tendrá que Barcelona, Valencia, Sevilla y otras capitales de provincia, quieran dotar las plazas de archiveros y bibliotecarios con personal de sus respectivas localidades, cronistas y escritores que conozcan la historia de sus pueblos, mejor que el cuerpo de empleados que acaba de formarse.

Nuestro colega *La Correspondencia de Alicante*, mal informado sin duda, aseguró anoche que había sido destituido del cargo de médico de higiene, que con tanto celo é inteligencia desempeñaba, nuestro querido amigo D. Enrique Fernández Grau, siendo así que el nombramiento que se ha hecho de este destino para un amigo de la situación silvelista, ha sido á causa de haber presentado el Sr. Grau la dimisión de dicho empleo al gobernador civil de la provincia, después de haberle como á particular ofrecido sus respetos.

Bueno sería que *La Correspondencia de Alicante* lo dejara de este modo consignado en prueba de imparcialidad.

La Opinión:

«Las manifestaciones de simpatía de esa parte de la opinión que hemos convenido en llamar masa neutra, las está recibiendo el señor Casas en su despacho. Gran número de personas de viso y representación que no se hallan afiliadas á ningún partido, abogados, médicos, comerciantes, industriales, propietarios é individuos de las clases populares, han ofrecido sus respetos al nuevo gobernador.»

Nosotros quisiéramos que esto fuese cierto, por el interés que tenemos de que el señor gobernador sea el gobernador de los alicantinos, el gobernador de todos los pueblos de la provincia, y no del partido que manda y de los amigos que solicitan sus favores políticos.

Si han ido abogados, médicos, comerciantes, industriales y propietarios á ofrecer sus respetos al gobernador, como á particulares que han querido darle esta muestra de cortesía y de singular aprecio, nuestra enhorabuena, porque si no lo han hecho, deben de hacerlo y á ello les exhortamos, para establecer prácticas cultísimas que han de influir mucho en la extinción del caciquismo local y provincial que convierte el palacio del Gobierno civil en una agencia de negocios, cuando debe ser el escudo donde se amparen todos los intereses del público y donde se pesen todos los actos de justicia.

Repetimos que si es cierto todo lo que nos cuenta *La Opinión* acerca de esas visitas hechas al Sr. Casas y por un público neutro que se

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante
 Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló
 y Rouen

Salidas quincenales.—Transportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Vapor FERDINAND A.

Saldrá de este puerto para Rouen el 14 del actual, admitiendo carga.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor Luis Pinzón

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLLÉ Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

ceis por la imposibilidad de encontrar expresiones que significasen cual deseaba mi reconocimiento. Comprended el terror de una infeliz mujer en la posición en que la hallásteis, y os será fácil perdonarme.

—Escuchadme, señora, le dije procurando reprimir mi viva emoción, y ored las palabras que voy á pronunciar.

Hay en la vida tan inesperadas y extrañas situaciones, que nos dispensan de las fórmulas ordinarias y de todas las preparaciones convenientes. Dios me condujo hacia vos, por lo que le rindo fervientes gracias; pero aún no se ha concluido mi salvadora misión: lo creo así, y tal vez tendreis aún necesidad de mí.

Soy libre... proseguí, soy rico... nada me liga á un punto determinado de la tierra. Contaba viajar, partía á Inglaterra sin otro fin que la distracción; puedo cambiar mi itinerario y dirigirme á cualquiera parte del mundo que agrade al azar arrastrarme. ¿Tal vez debíais dejar la Francia? No lo sé, no pretendo saberlo, no demando ninguno de vuestros secretos, y aún esperaré que hagais una señal para creer una suposición. Pero sea que permanezcáis en Francia, ora os alejéis de ella, disponed de mí, señora, á título de amigo ó á título de hermano; ordenadme que os acompañe á vuestro lado, ó que os siga de lejos; haced de mí un defensor declarado, ó exigid que aparente desconocerme, os obedeceré al instante; y esto, señora, creedlo bien, sin segunda intención, sin egoísta esperanza, sin malignos deseos. Todo os lo he dicho, olvidad ahora vues-

meros objetos que hiriesen su vista hubieran sido los que su fantasía les representaba; extendió sus brazos para asegurarse que no tocaba el fúnebre muro de su calabozo, y miró luego en torno de sí con inquietud.

—¿Dónde me conducís? me dijo, levantándose turbada.

—Tranquilizaos, la respondí, estas cosas que veis, son de una pobre y laboriosa población, y los que las habitan están demasiado ocupados en sus quehaceres para ser curiosos; estareis aquí desconocida todo el tiempo que os agrade; pero si deseais partir, decidme sólo dónde quereis ir, y mañana, esta noche, al instante parto con vos, ya que soy vuestro guía.

—Aun fuera de Francia?

—Por todas partes.

—Gracias, me contestó; pero dejadme sola una hora para pensar en ello. Procuraré reunir mis ideas, porque en estos momentos siento débil la cabeza y el corazón alterado; abatidas y gastadas mis fuerzas en estos dos días y sus horrorosas noches; siento en mi espíritu una confusión semejante á la locura.

—Estoy á vuestras órdenes; cuando deseéis llamarme.

Hizo un gesto de agradecimiento, y seguimos silenciosos hasta llegar á la posada. Hice prepararle un aposento en uno de los departamentos de la casa separado del mío, para no ofender su susceptibilidad é instaléla en él; luego advertí á madama Oserais no leubiese por

mostró siempre retraído á esas manifestaciones, lo celebramos, por cuanto daría prueba de haber despertado á la vida nueva, pero si no es verdad, La Opinión se engaña, siendo más laudable que hiciera lo que nosotros hacemos, decir á todo el mundo: Hay que ir al señor gobernador á estrechar su mano y á ofrecerle coadyuvar con él á la obra de la regeneración de la provincia.

Esto es lo aragonés y lo franco.

Nuestro estimado colega El Correo, escribe: «Una de las causas que más han contribuido á rebajar el nivel moral de España es la frecuencia con que á los ojos de la sociedad, se ofrece el ejemplo de la inmoralidad codeándose á diario con la virtud.

Sujetos de quienes en conversaciones particulares se dice que llevan bajo la levita el pardo uniforme de los presidios; caballeros que no repugnan ninguna clase de negocios feos, con tal de que estos negocios les proporcionen dinero; gentes á quienes en el interior de la conciencia se escupe con desprecio y asco, son recibidos de continuo en el trato social con la misma sonrisa con que se recibe á los de reputación intachable, con la misma amistad con que se estrecha la mano de un cumplido y noble caballero.

La conciencia nacional ha llegado á este punible grado de elasticidad, á consecuencia de los malos ejemplos que de continuo se ha acostumbrado á ver en todas las regiones y esferas de la vida política y social.

Aquella noble entereza pintada por el duque de Rivas en «Un castellano leal», escasea dejando plaza á la despreocupación presente.

Así pensamos nosotros y por á cuántas injusticias había de prestarse esto, habiendo en la sociedad también tanto galeoto, ¡á cuántas personas honradas se les pone el Inri de la condenación y del desprecio, porque así pluge á la enemiga y á la mala voluntad que se las tiene!

Es muy difícil y delicado el trabajo de la selección, por lo mismo de que son hombres con sus pasiones y sus animosidades el que han de hacerlo.

Enhorabuena que se seleccione lo que en nuestra sociedad presenta gran relieve, pero seamos buenos y tolerantes con los desgraciados acusados de haber cometido pecados veniales por su ignorancia ó por falta de sólida educación.

Telegráficamente ha sido nombrado inspector de orden público de esta capital D. Juan Aquilina.

Aparte de la particular amistad y vínculos de cariño que nos unen con el Sr. Aquilina, que ha sido uno de los amigos de nuestra infancia y cuyos afectos hemos conservado hasta ahora, aparte de esto no nos negará El Correo que el nombramiento en la forma como se ha hecho ha sido bastante extraño, por telégrafo y como reciben la bendición apostólica los que están á punto de morir.

Recuerde El Correo el tiempo que sirvió don José López Gil al gobernador de D. Trinitario Ruiz Capleón, D. Luis Felipe García Marchante, y compare la precipitación con que se ha destituido á nuestros amigos, con la lentitud con que llevó el gobierno liberal el nombramiento de los nuestros. Al cabo de ocho meses de Poder el Sr. Sagasta, fué nombrado inspector de orden público nuestro querido amigo D. Rafael Verdú; á los cuatro días de ser Poder el Sr. Silveira ha sido nombrado el Sr. Aquilina. Es así como el partido conservador en sentido

de regenerarnos, trata de corregir las concupiscencias de la política?

Esperamos de la imparcialidad de El Correo que diga algo con respecto á esto, ya que nosotros tenemos que algo han debido jugar sus influencias en pró del nuevo inspector de policía que por telégrafo acaba de nombrarse.

También ha sido destituido telegráficamente del cargo de segundo inspector de policía nuestro querido amigo D. Pedro Canizares, habiendo sido nombrado para sustituirle don Juan García.

¡Qué coincidencia, el de La Vuelta al Mundo!

Ayer tarde en el tren correo salió para Madrid nuestro querido amigo D. Luis Felipe García Marchante, gobernador que ha sido de esta provincia, siendo despedido en el andén de la estación por gran número de correligionarios y amigos que de modo bien elocuente han dado muestras de la alta estima en que lo tienen por su saber y cariñoso trato.

Desearnos á nuestro querido amigo un feliz viaje y hacemos votos para que vuelva á nuestra provincia en otra situación liberal.

Hubiésemos querido que nuestro querido colega El Correo, que tan desabrido se mostró siempre con nuestro querido amigo don Luis Felipe García Marchante, y por cierto sin merecerlo, por las atenciones y deferencias con que trató á la prensa local, durante el período de su mando, hubiésemos querido, decimos, que hubiese presenciado la despedida que se le hizo en el andén de la estación, pues además del gobernador militar, de los señores Terol y Beltrán, del alcalde Sr. Gadea, diputados provinciales y concejales del Ayuntamiento, de los empleados de todas las dependencias y de sus correligionarios y amigos los fusionistas, que fueron en gran número, vimos muy buena representación de la magistratura, del comercio y de la banca, que no pertenece á ninguna política afiliación, y que se honraban con su amistad franca, sincera, cariñosa y cual la que el Sr. García Marchante merecía, pues á su ilustración, que es grande, reúne una condición muy buena para hacerse querer, su trato especial, delicadísimo, ese don de gentes que atrae y subyuga.

Además, la distinguida familia del que fué nuestro gobernador, su noble señora y bellísimas hijas han dejado aquí recuerdos de amistad inolvidables; y algunas familias de la buena sociedad alicantina dieron muestras de su aprecio á las que ayer se ausentaron, y ido á la estación y en gran número, á despedirlas, hondamente afectadas, como se despiden á amigos cariñosos.

Prueba esto una cosa; que el señor García Marchante ha hecho en nuestra población menos política y muchas amistades en esa clase neutra que es preciso atraerse, siquiera por que se entere de que se gobierna y se administra con toda pulcritud.

CARTA DE MADRID

Madrid 16 de Marzo de 1899.

Señor director de EL LIBERAL.

Se anunciaba que el Consejo que ayer celebraron, los ministros en la Presidencia tendria

importancia, y justo es reconocer que por esta vez los actos del Gobierno no han defraudado las esperanzas.

Como de antemano se sabía de lo que habían de ocuparse los ministros, no se insistió mucho con preguntas á los mismos según iban llegando al Consejo. Únicamente para confirmar rumores que habían circulado por la tarde con relación á la visita á los cuarteles del general Jiménez Castellanos, se acercaron los reporters al ministro de la Guerra, que de manera brusca y desabrida, y que no es explicable dada la cortesia con que se le dirigió la pregunta, dijo que no tenía ni referencias siquiera de tales sucesos.

Los asuntos que se trataron en Consejo fueron los siguientes:

Se acordó que hoy se pondrá á la firma de la Reina el decreto declarando disuelto el Congreso y la parte electiva del Senado, y que dicha disposición se publique en la Gaceta de mañana.

Las elecciones de diputados se celebrarán el día 16 de Abril, las de senadores el 30 de dichos meses y las Cortes se reunirán el 2 de Junio.

Se prolonga la reunión de las Cámaras para que el ministro de Hacienda pueda ultimar su plan económico, y los demás ministros dispongan también de tiempo para es adiar los proyectos que piensan llevar al Parlamento.

Para completar el número de senadores, compensando la falta de los 19 que se elegían en Cuba y Puerto Rico, acordaron los ministros que se publique un decreto disponiendo que las 16 provincias que elegían dos senadores, elijan en lo sucesivo tres, y que las poblaciones de Barcelona, Valencia y Madrid, elijan cuatro senadores en vez de los tres que antes elegían.

Una de las más importantes decisiones del Consejo de ayer, fué que inmediatamente que se disuelvan las Cortes, se ratifique por la Corona el tratado de paz con los Estados Unidos.

El ministro de Hacienda dió cuenta de un proyecto de decreto en que se dispone la forma de pago de los alcances de los repatriados.

El Sr. Villaverde tiene dispuesta la cantidad de 35 millones de pesetas que importan esos alcances.

El decreto va precedido de un importante preámbulo; consta de tres artículos: uno referente á que desde luego se puedan cobrar los alcances liquidados, y los otros dos que determinan que, hasta que esa liquidación se ultime, los repatriados podrán cobrar cinco pesetas por cada mes que hayan estado en campaña, que es en lo que prudencialmente se calculan los ahorros mensuales del fondo de masita destinado á los soldados.

El proyecto del Sr. Villaverde fué aprobado por el Consejo.

El ministro de la Guerra dió cuenta á sus compañeros de una combinación de mandos militares, la mayor parte de ellos correspondientes á Madrid.

Fué aprobada, pero todos los ministros guardaron acerca de ella la más absoluta reserva, diciendo que no se haría pública hasta que la conociera S. M. la Reina.

El Sr. Durán y Bas sometió á la consideración del Consejo dos expedientes de indulto de pena capital, informados favorablemente por el Consejo de Estado.

Uno correspondiente á la Audiencia de Za-

ragoza, y es el reo Modesto Almaner, y otro á la de Logroño, siendo los condenados Germán y Felipe Santana y Alonso.

El Consejo acordó aconsejar á S. M. el ejercicio de la gracia de indulto.

El Sr. Silveira dió cuenta de las conferencias que ha celebrado con el embajador de Francia para preparar la acción diplomática en favor de la libertad de los prisioneros de los tagalos.

El general Polavieja también dió cuenta de los acuerdos tomados por la Asamblea de la Cruz Roja.

Los ministros afirmaron que no se habían ocupado de los rumores que han circulado sobre disgusto entre los militares por unas palabras atribuidas al capitán general de Madrid.

Calificaron de exageradas esas noticias, y algunas desprovistas de fundamento.

El Consejo duró dos horas y media.

El corresponsal.

INFORMACIÓN AGRÍCOLA

La próxima cosecha de cereales

La vejetación se encuentra hoy adelantada y en condición de esperanza de buenas cosechas. El tiempo viene acompañado de temperatura y variaciones atmosféricas que á las tierras y á las plantas son convenientes, y el agricultor que esperaba y agradeció las nieves, y luego vió caer las lluvias con satisfacción, hoy trabaja en el campo sin molestias por el viento suave y templado que reina y con la esperanza de que, avanzada la estación de invierno, serán, en caso de venir los fríos, poco intensos y poco perjudiciales á las ya muy crecidas y desarrolladas plantaciones.

El año agrícola en todas las provincias sigue prometiendo buena recompensa á los agricultores; éstos nunca consideran sus productos seguros hasta el día en que van á recogerlos, porque sabido es que en todas las temporadas del año pueden multíplis de accidentes influir en las cosechas, hasta el punto de hacerlas perder ó mermar en gran parte; pero desechando temores extraordinarios, y teniendo en cuenta el actual estado del suelo y sus plantaciones, hay motivos muy suficientes para pronosticar un año de buenas cosechas; la tierra con un buen tempero se trabaja bien y fiene jugos que en gran cantidad reclama la planta para surtirle de savia.

El capullo de seda

En Murcia, á juzgar por los capullos que quedan sin hilar, se cerrará en el presente mes la única fábrica de filatura que queda funcionando; en Sevilla se ha exportado en busca de la prima francesa el 80 por 100 de la cosecha total.

Responsabilidad y grande será la de no acudir con urgencia á defender las hilanderías y la producción de la seda.

Tenemos á la vista un importante estudio sericícola publicado en Lyon, por una de las personas más doctas que tiene la sericultura en Francia.

Dice que por mil causas que sería prolijo enumerar aquí la sericultura decae en Francia, á pesar de las fuertes primas francesas allí concedidas á los hilanderos, cosecheros y plantadores de moreras. Más de 20 millones de francos lleva gastados Francia en las primas

todo alimento sino caldo de simple puchero, pues cualquiera otra substancia podía ser nociva en el estado de irritación y debilidad del estómago de la enferma, y seguro del cumplimiento de mis órdenes, me retiré á mi cuarto.

Allí, solo y sin testigos, pude entregarme al vivísimo sentimiento de alegría que inundaba mi alma, y que á presencia de Paulina no había dejado traslucir. La felicidad que gozaba era inmensa; más grata, cuanto inesperada.

La que había amado, ¡cuánta amaba todavía con todas las facultades de mi alma, aquélla cuyo recuerdo á pesar de una separación de dos años conservaba brillante en mi corazón, la había yo salvado; me debía la vida. Admiraba por cuantos ocultos rodeos y combinaciones diversas la Providencia ó el azar me había conducido á este resultado, y un frío mortal circulaba por mis venas al pensar que si hubiera faltado una de tantas circunstancias fortuitas, que si uno solo de aquellos casi insignificantes acontecimientos cuya cadena formó el hilo conductor que me había guiado en este laberinto, no se hubiese presentado á mi vista; si mi sueño más pesado no se hubiera desvanecido al ruido de la puerta, á esa misma hora Paulina encerrada en un sepulcro, se torcería los brazos en las convulsiones del veneno ó del hambre; mientras que yo, yo en mi ignorancia, ocupado en fútil pasatiempo, en un placer acaso, habría dejado agonizarla así, sin que un soplo amigo, un presentimiento, una voz viniese á decirme: «Se muere; sál-

vala...! Estos pensamientos son atroces, sobre todo cuando con la reflexión se les dá un tinte más sombrío concentrándonos en ella; pero esta misma es más consoladora, porque después de agoroso el círculo de la duda, nos lleva á la fe, que arranca al mundo de las ciegas manos del azar, para conducirle á la presencia de Dios.

Estuve una hora así, y te juro, continuó Alfredo, que ningún pensamiento impuro llegó á mi corazón, ni manchó mi espíritu.

Era dichoso, estaba enyanecido con haberla salvado; esta acción llevaba para mí en sí misma su inestimable recompensa, y me contaba feliz por haber sido el elegido para cumplirla. Pasada esta hora me avisaron que ella me llamaba, me levanté del asiento presuroso para correr á su aposento; pero me faltaron las fuerzas en la puerta, y me vi obligado á sostenerme unos instantes contra la pared.

La criada de la posada, notando mi emoción, me invitó á que entrase prontamente para que pudiera dominarme pasado algunos minutos reposando en un sillón; pero no volví atrás, sino que pasé á donde Paulina me aguardaba.

Se había recostado en el lecho sin despojarse de ninguno de sus vestidos, y al verme, se incorporó con viveza. Me acerqué á ella con la aparición de la más completa calma, y me extendió la mano que estreché con delicioso transporte.

—Todavía no os había dado las gracias como mere-

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Gabriel. Santo de mañana.—San Sebastián.

Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde. Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso, 10'25 noche. Mixto, salida, 8'45 noche; regreso, 5'30 mañana.—Correo, salida, 4'10 tarde; regreso, 10'50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'35 mañana; regreso, 10'35 mañana.—Correo, salida, 3'35 tarde; regreso, 7'50 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso 9 mañana. Idem de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Agnás, Muchamiel, Santapela y Villafranqueza, salen á las 12'30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

protectoras, y no ha logrado aumentar su cosecha en un millón de kilos de capullos. Solo ha logrado importar buenas cantidades de este, para nutrir de primera materia sus filaturas, que carecen de toda la que necesitan para el trabajo anual.

Por el contrario, nuestra producción va en aumento, y puede llegar a un inmenso grado de esplendor con poco que se le ayude.

La elaboración de aceites en Niza

La principal industria de Niza es la elaboración de aceite de oliva. Dicha elaboración, ni necesita grandes establecimientos, ni maquinaria muy perfeccionada.

Se sigue haciendo en molinos de campo bastante primitivos, y únicamente notables por el nombre que sus productos han conquistado en los diferentes mercados.

Estos molinos son hidráulicos y necesitan muy poco personal.

Las condiciones que hay que tener presentes para obtener aceites superiores, son solamente: que la fruta sea cogida del árbol perfectamente sana, y no dejarla madurar en grandes montones después de recogida, pues de lo contrario, los aceites adquieren un sabor muy desagradable, y además que no escasee el agua, por el empleo que de ella es necesario hacer en la extremada limpieza que requieren, todas las operaciones de la fabricación.

Las aceitunas deben recogerse en días de buen tiempo y llevarse inmediatamente al molino.

Los aceites producto de la primera presión son muy finos, y en el importante comercio de exportación de Niza se venden de 180 a 240 francos el hectólitro.

La pasta que queda después de esta primera presión, tratada por agua caliente y colocada en molinos metálicos más pequeños y de otro tipo que los anteriores, pero de mucha más fuerza, sirve para sacar otras clases de aceites más inferiores y destinados a otros usos en el comercio. Estos aceites no deben mezclarse nunca con los obtenidos en la primera presión, que, por su calidad, se destinan a la mesa.

PAUSA EXTRAÑA

El 16 de Abril se verificarán las elecciones de diputados, el 30 las de senadores.

Pero las Cortes no se reunirán hasta el 2 de Junio.

¿Por qué esa paréntesis tan largo?

No lo era tanto—advirtió lógicamente *El Liberal*—al que en otro tiempo se concedía para que los representantes ultramarinos pudiesen llegar a la apertura ó a las primeras sesiones del Parlamento; ¿A qué, pues, obedece tal espera?

TEMPORAL EN CÁDIZ

Un naufragio de la «Trinidad»

Cádiz 15.—De arribada forzosa han entrado en este puerto el transporte de guerra francés *Drome*.

También ha entrado el trasatlántico *Alfonso XIII*.

El temporal es horrible. Fuera de bahía se encuentra luchando con las olas, sin poder arribar, un bergantín.

Un empleado del consulado de España en Larache ha presentado en la capitania de este puerto a José Roig Salvá, único superviviente de la polacra goleta *Trinidad*, de la matrícula de Palma de Mallorca, que naufragó a diez millas al Sur de Larache, ahogándose toda la tripulación.

El naufragio será enviado a Palma de Mallorca.

NOTICIAS

Esta tarde, en la Colegial de San Nicolás, se unirán en estrecho e indisoluble lazo, nuestro querido amigo D. Francisco Guardiola Ortiz, administrador de *EL LIBERAL* y la bellísima señorita doña Enriqueta Gregorio.

Deseamos a los jóvenes desposados muchas prosperidades en su nuevo estado y una eterna y regalada luna de miel.

Por el Juzgado de Alcoy se cita a las gitanas María Cortés Fernández, (a) Morena, de 18 años de edad, y Dolores Moreno Cortés, de quince años de edad, para que comparezcan en aquel Juzgado a responder de los cargos que contra

las mismas resultan en la causa que se le sigue sobre hurto.

Ha sido nombrado secretario del Gobierno civil de la provincia de Sevilla, nuestro querido amigo D. Basilio Hernández Prieta, que lo era del de esta provincia.

El Sr. Hernández Prieta va ascendido, por lo que le damos nuestra enhorabuena.

El último número de la importante *Revista Contemporánea* que dirige nuestro ilustre amigo y paisano D. Rafael Alvarez Serex, contiene el siguiente sumario:

«Otro imitador de Cervantes en el siglo XVIII» por Emilio Cotarelo.

«Menelick II», por el marqués de Nadaillac.

«Históricos», por Ricardo Gil.

«El por qué de la superioridad de Alemania en la industria y el comercio», por el Dr. Gustavo Le Bon.

«El Cyrano de Bergerac en el Teatro Español», por Manuel de Foronda.

«Las obras públicas en España», por Gonzalo de Castro.

«El sueño», por Miguel de Unamuno.

«El trabajo de la mujer y del niño», por Manuel Gil Maestro.

«La romería del Henar», por Gabriel María Vergara y Martín.

Boletín bibliográfico, por A.

El jefe del puesto de la Guardia civil de Centaina comunica al Gobierno civil que a consecuencia de haberse desplomado una casa, ha resultado herido de gravedad un niño de diez años llamado Vicente Olcina Santana, así como una hermanita del mismo, que resultó con ligeras contusiones.

El primer surtido que hay en Alicante en sedas, armures, lanas y mantillas negras, todos géneros propios para semana santa, está en el acreditado y popular establecimiento *EL SIGLO*, de los señores Navarro Hermanos, pues esta es la casa que además del mucho surtido que presenta es la que vende más barato.

En sombrillas tiene un inmenso surtido con precios muy convenientes por lo baratos, y con solo pasar por los escaparates de dicha casa se convence cualquiera de cuanto decimos.

En pañuelos de Manila bordados y lisos es la primera casa; lo que recordamos para que no se olvide.

CAMBIOS

Facilitados por la casa Alejandro Vila

Paris cheque	27 55
Londre cheque	32 15
4 por 100 Interior	63 05
Id. Exterior	73 60
Amortizable	73 40
Cubas 1886	66 65
Id. 1890	57 90
Banco de España	406 00
Tabacos	260 00
Obligaciones Tesoro	101 70
Idem Aduanas	92 50

CANTOS

FOTÓGRAFO

Se venden vistas de ALICANTE Y ELCHE Calle Mayor, 1.—ALICANTE

Se venden a precios sumamente económicos, a los mismos interesados, ó con la presentación de una copia, los clichés por M. Cantos, en el paseo de Méndez Núñez, núm. 9, del año 1893 al 1895, y los hechos en la calle Mayor núm. 1, del año 1895 al 1896. Gran especialidad en fotografías iluminadas.

CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL entre Alicante, Orán, Cetta y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán y Cetta todos los lunes de cada semana a las tres de la tarde; admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

BODEGAS DE CAMPO ALTO

DEPÓSITO

para la venta de vinos de dicha procedencia Plaza de Isabel II, núm. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 30 céntimos de peseta micheta 3/4 libro.

También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios:

Por cántaros 11 y 1/2 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Id Superior 5 id. id.

Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id. id. flor, 0'70 id. id.—Idem id. superior, 0'65 id. id.—Id. id. (rancio) 5 y 2'50 id. idem.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres, y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado para enfermos, marca F. González Torregrosa, de Jerez, todo a precios económicos.

Los precios se entenderán por pesetas.

Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.

Se sirve a domicilio.—Teléfono número 17.

LA CERAMICA ALICANTINA

DR

Hijos de Jaime Ferrer y C.

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores.

Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono num. 16L.

DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8.

GRAN HOTEL ROMA Y MARINA

Establecimiento de primer orden inaugurado en Junio de 1892

La propietaria del antiguo y acreditado *Hotel de la Marina* y del de *Roma*, doña Asunción Zaragoza, ha refundido los dos hoteles en el suntuoso local del de *Roma*.

Las grandes reformas introducidas, el lujo y confort en todos sus departamentos y lo esmerado de su servicio, lo ponen a la altura de los mejores de España.

Salones de reunión, de fumar, de lectura, de los principales periódicos de Europa y buena biblioteca; baños, teléfonos y timbres eléctricos; carruajes de lujo. Intérpretes de inglés, alemán, francés é italiano.

Muy recomendado para la estación de invierno.

Director gerente: D. Juan Romares.

LA ULTIMA VERDAD

PRONTITUD Y ECONOMÍA

ANTIGUA FUNERARIA

DE

J. ASENSI

Empresa de coches fúnebres con privilegio exclusivo

Labradores 25, Alicante.—Teléfono n.º 12

Esta acreditadísima empresa, primera y única en su clase, queriendo poner este servicio a igual altura de los que hay establecidos en las grandes capitales de España y del extranjero, no ha titubeado en hacer cuantos gastos y sacrificios han sido necesarios para ofrecer al público un establecimiento digno de esta culta capital.

Los que utilicen los servicios de este establecimiento, encontrarán féretros metálicos de todas clases y tamaños, cajas de madera forradas y adornadas de diferentes cla-

ses, cera, candeleros, candelabros, mantos para cubrir los cadáveres y coronas.

Hombres y mujeres inteligentes para amortajar, asistir, etc., etc.

Servicio permanente. Esta empresa se encarga de todo lo que abraza este ramo, incluso de la construcción de carruajes fúnebres.

COCHERA, CASTAÑOS 46

No equivocarse: Labradores 25

De interés

para los estudiantes

Academia

dirigida por

Don Francisco Guardiola y Ortiz Doctor en Filosofía y Letras

Clases de Preparatorio de Derecho con arreglo a los apuntes y programas vigentes en la Universidad de Valencia.

Repaso de las asignaturas del bachillerato.

Diez años de éxito lisonjero.

Honorarios módicos.

Calle de la Infanta, núm. 35, 2.º izquierda.

Teléfono núm. 53.

ALICANTE

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche a las nueve por la compañía dramática que dirige D. Wenceslao Bueno.—García del Castañar.—La caja de música (estreno.) Entrada general 50 céntimos.

TEATRO-CIRCO.—Compañía Cereceda.—Gran función para esta noche a las ocho y media.—La revoltosa.—La fiesta de San Antón.—Gigantes y cabezudos. Entrada general 45 céntos.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

Servicio particular de *EL LIBERAL*

Madrid 17, 8'20 n.

Aguinaldo espera gestión potencias libertad prisioneros españoles, para a su vez pedir reconocimiento beligerancia y recabar independencia Filipinas.

Salido Manila vapor «Alicante» repatriados que desembarcarán en Valencia.

Ordenándose algunos capitanes generales tropas de sus distritos verifiquen paseos militares y visiten pueblos simpaticen ideas carlistas.

Madrid 17, 9'30 n.

No se ha ultimado empréstito Uruguayo para pago repatriados, pero es seguro que se llevará a efecto hoy.

En algunos puntos continúan manifestaciones para conseguir alcanoes Cuba y Filipinas.

Madrid 17, 10'25 n.

Coméntase círculos políticos conferencia Sagasta Montero Ríos. Confirmándose estrechas inteligencias entre estos prohombres partido liberal. Disidencia Gamazo trabaja presentar candidatos distritos; éstos no recibirán protección Gobierno, que niégase prestar calor disidencia.

Madrid 17, 10'30 n.

Huelga cocheros ha terminado. Prepáranse pruebas Havre cruce-ro «Rio de la Plata».

Polavieja reiterado órdenes liberación deportados filipinos.

Descubiértose robo tornillos bordo crucero «Cardenal Cisneros».

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ALMACENES DE

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS Mayor y Pasaje Américo

Grandes existencias en toda clase de TEGIDOS, PANERIA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Gran surtido en trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros BLANCOS Y NEGROS para señoras y caballeros.

PRECIO FIJO

ANUNCIOS

Desconfiad de las imitaciones, exigid siempre la

Emulsión Marfil al Guayacol

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao y con Hipofosfitos de Cal y de Sosa y Guayacol

En los repetidos casos de raquitismo, bronquitis y debilidad general en que ha usado la Emulsión Marfil al Guayacol, el Dr. D. Antonio García Almansa, de Sevilla, ha visto en poco tiempo desaparecer los trastornos más graves del raquitismo y siendo sus resultados siempre superiores a sus esperanzas. Se vende en todas las farmacias y droguerías.

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho.

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

ESTÓMAGO dispepsias, gastralgias, dolores, flatos, disenterias, malas digestiones, inapetencia, vómitos, estreñimientos, vientos, catarros, diarreas, bilis, debilidad, ardores, etcétera. Alivio instantáneo (diez minutos) y cura infalible con los Digestivos Herrera, 4 pesetas caja en boticas y droguerías acreditadas y se envían por correo remitiendo 4 pesetas en libranzas ó sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, 1.º, Madrid, y se contesta gratis á las consultas por escrito ó personalmente.—Se vende en Alicante, Farmacia Gómez Mora, Mayor 23 y 25 y Droguería Romero y C.ª, Princesa 5.

NI HERMOSAS CON DEFECTOS
NI MAS FEAS
Siempre jóvenes y bellas.—Leed los consejos de HIGIENE de la BELLEZA de Tormac, y tendréis cutis blanco, labios rojos, desarrollado pecho, hombros para escote, jamás canas ni arrugas, buen cabello, etc., etc.—Venta á 3 pesetas en las buenas librerías de provincias.—En Alicante en la de D. Manuel Pastor, Mayor 22.—Va por correo enviando 3 pesetas en sellos á La Avispa, Apartado n.º 8.—Madrid.

MALES NERVIOSOS
Por crónicos y rebeldes que se curan con las PEARLAS KOCH, á 3 pesetas caja en boticas y en MADRID, ALCALÁ, 23, 1.º. Consulta gratis y por carta en el Gabinete médico-americano. El mayor adelanto médico de este siglo. Infalible siempre. Dolores nerviosos en la cabeza, pecho, corazón, estómago, brazos, piernas, vértigos, mareos, desvanecimientos, neurastenia, insomnio, hipocandria, histerismo, falta de memoria, etc.—Se vende en Alicante, Farmacia Gómez Mora, Mayor 23 y 25 y Droguería Romero y C.ª, Princesa 5.

NO MÁS FUEGO Á LOS CABALLOS
LINIMENTO FORMIGUERA
EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL
Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifías, exostosis ó sobrehueros, vejigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera á los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.
Se vende en las principales farmacias.
AL POR MAYOR: Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 3 reales en sellos de correo.
Sociedad Farmacéutica Española BARCELONA

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT
Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuel; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Consunción, Enfermedades del pecho en segundo y tercer grado.
Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES
preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1885

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, rónca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**
Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja. Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.
Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTIASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS** y basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.
Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el **BAPE NASALINA** que prepara el mismo DR. ANDREU (véase el prospecto).
PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer **DOLORES DE MUELAS**, usen el **ELIXIR** y los **POLVOS** de **MENTHOLINA DENTÍFRICA** que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, blanquea la dentadura, calma el dolor de muelas y fortalece notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.
Pidanse estos medicamentos en todas las farmacias

Enfermedades de la Boca y Garganta
PASTILLAS NIELK
EFICACES CONTRA LAS Anginas, Crup, Ronquera, Inflamación de la garganta y Fiebre del aliento.
Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes. Desconfiense de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores. Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA.—Se venden en todas las importantes Farmacias.
Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona.

ESQUELAS
de defunción y de funeral
Se admiten para su publicación en este periódico: en la primera plana, hasta las cinco de la tarde; en la tercera, hasta las seis de la mañana.

LECCIONES DE ECONOMÍA POLITICA
Don Francisco Figueras y Bushell
Profesor y Perito Mercantil
Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada á los alumnos de la carrera mercantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio total del libro no exceda de 7'50 pesetas.
Los pedidos pueden hacerse al autor, Bazán, 45, segundo, á la imprenta de este periódico, Angeles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido acompañará su importe.

CARAMELOS PECTORALES DEL MEDICO SALAS
Curan la bronquitis, tos, catarros, limpian de mucosidades el aparato respiratorio, tan solo tomando uno al acostarse y otro la madrugada. De venta en Barcelona, Dr. Comabella, calle del Arnen, 23, Farmacia.
Precio de la caja, 1'50 pesetas
En Alicante: Sr. J. Aznar, Sagasta, 26.

RUBINAT LLORACH
UNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Enpléase con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago é intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afeciones herpéticas, fiebre amarilla, esrófulas (tumores frets) obesidades (gordura), pudiendo considerarse al AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.
Véndese en las principales farmacias y droguerías
Como garantía de legitimidad, exijase en cada frasco la firma del doctor Llorach.
Administración: CORTES, 276, entre-suelo.—Barcelona.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C.ª
Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el linfatisimo y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio más eficaz para curar las **ENFERMEDADES DEL PECHO** más eficaces las **TOSES RECIENTES y ANTIGUAS** las **BRONQUITIS CRÓNICAS**
L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, Paris y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

MATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, Carameles suizos, fondant y dulces varios.
De venta en todas las principales confiterías de esta
Depósito Central: **Montera, 25**

La Barcelonesa Mayor, 39 **MORA HERMANOS** La Barcelonesa San Nicolás
Este acreditado establecimiento está dedicado á los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de piel, Plata Meneses, Cepillos, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores, á precios reducidos